

中央生态环境保护督察“回头看” 工作简报

2018年第12期 总第12期

省配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组

2018年11月9日

边督边改 立行立改

——湖南省州委书记现场调度督办交办信访件整改

截止11月9日，中央第四生态环境保护督察组共交办信访件1144件，其中，重点信访件89件。省协调联络组按照属地原则，向市州进行了转办。各市州党委、政府高度重视，切实履行生态环境保护工作和信访件办理的主体责任，坚持边督边改，立行立改，各市州委书记切实担负起第一责任人责任，赴现场调度督办中央环保督察反馈问题整改和信访件办理工作，取得阶段成效。截止11月9日，中央生态环保督察组交办的第一批64件信访件，已办结22件，正在办理42件。

长沙市委书记胡衡华现场督办环保问题整改工作：11月7日，省委常委、长沙市委书记胡衡华深入一线，随机抽取

中央生态环境保护督察“回头看”群众反映的重点问题，进行现场检查督办。胡衡华强调，要深刻领会习近平总书记关于生态环境保护系列重要论述精神，进一步提高政治站位，压实整改责任，以动真碰硬的措施全力以赴抓好各项整改工作。胡衡华此行随机抽取了群众投诉较多的湖南联合餐厨垃圾处理有限公司臭气扰民问题，这也是中央环保督察、省级环保督察和中央环保督察“回头看”反馈的重点问题。督办中，胡衡华还走访了湖南联合餐厨垃圾处理有限公司周边的居民区、商户，面对面探访了解大家的真实感受和对下一步整改的意见、建议，并在企业现场召开整改调度会。

怀化市委书记彭国甫专题调度中央环保督察“回头看”交办问题整改工作:11月8日上午，怀化市委书记彭国甫专题调度中央环保督察“回头看”交办问题整改工作，现场调度了太平溪廊桥生活污水直排问题和盛世华都小区一家餐饮店餐饮油烟污染问题整改。在随后召开的调度会上，彭国甫强调，要处理好主动积极限期保质整改与主动排查有效消除隐患的关系，处理好坚决彻底整改与防止“一刀切”的关系，处理好督办与主办、优质与高效的关系，对重点问题实行“包案制”，坚持“谁包案、谁负责”。

湘潭市委书记曹炯芳督导中央环保督察“回头看”信访件办理情况:11月8日下午，湘潭市委书记、市人大常委会主任曹炯芳不打招呼、轻车简从、直奔一线，先后深入雨湖区、湘乡市等地，督导中央环保督察“回头看”信访件办理

情况并走访重点信访户，倾听群众声音，协调推动问题化解。曹炯芳首先来到位于雨湖区先锋街道的湖南桥林再生塑料有限公司，督导中央环保督察“回头看”信访件办理情况。随后，曹炯芳来到湘乡市泉塘镇青山村村民贺树清家中，了解其诉求，督导省委书记、省人大常委会主任杜家毫群众来信批示件办理落实情况。随后，曹炯芳实地察看湖南省怀其皮革集团生产车间和湘乡皮革工业园污水处理厂设备运行现状，督导中央环保督察“回头看”信访件办理情况。曹炯芳强调，不能以牺牲环境为代价来换取一时的利益，要落实好中央环保督察“回头看”交办问题，做到问题查清、整改到位、责任落实、群众满意。

常德市委书记周德睿督导中央环保督察“回头看”问题整改工作:11月7日上午，常德市委书记、市人大常委会主任周德睿带队赴鼎城区石板滩镇石煤矿区，现场督导中央环保督察“回头看”问题整改工作落实情况，随后立即召开中央生态环境保护督察“回头看”专题调度会。在现场督导督办鼎城石板滩镇石煤矿开采遗留矿坑治理工作后，周德睿指出，鼎城区委、区政府启动了“石板滩关闭石煤矿区治理大会战”，应该说治理工作取得了阶段性成果。周德睿强调，要切实提高政治站位，把思想和行动统一到习总书记生态文明思想上来，坚持问题导向和底线思维，坚决落实中央环保督察“回头看”要求，确保全面整改、彻底整改，交上一份无愧于时代、无愧于百姓的满意答卷。

邵阳市委书记龚文密督办环保问题:11月5日下午,邵阳市委书记龚文密在大祥区督办环保问题时强调,要高度重视群众关切的环境问题,切实加强问题整改,让人民群众在环境问题整改中感受到实实在在的获得感和幸福感。龚文密一行首先来到资江学校西湖校区。针对有群众举报的该校一教学楼顶通信基站有辐射的问题,龚文密详细询问了市环保局、铁塔公司负责人,了解了通信基站的基本情况,要求相关部门要尽快将这一问题处理好,给人民群众一个满意的答复。随后,龚文密一行来到百春园街道马蹄路的三毛夜宵店,详细了解了夜宵店的经营情况,并就该店涉及的油烟、噪声扰民问题进行了现场督办。

报:中央第四生态环境保护督察组、中央生态环境保护督察办公室

家豪书记、达哲省长、向群常务副省长、建辉秘书长、文浩副省长

送:湖南省配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组副总协调人、成员及各专项组组长,各市州党委书记、市州长

联系电话:(0731)85698043(兼传真)

邮箱:huanbaoduchaban@163.com